MEGOLDOKULCS és JAVITASI UTMUTATO

BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
ORSZAGOS DONTO - IRASBELI FORDULO, 2010. NOVEMBER 27.

3.osztaly | 4.osztaly | 5. osztaly 6. osztaly | 7.osztaly | 8. osztaly
1. |BCD CE CD I. |A ABCDE |CE 1.
2. |DE ABCDE |ADE 2. | ABCDE |ABCE C 2.
3. ] ABCDE |BCDE ABCDE 3. |ACE B ABCDE 3.
4. | C E E 4. | D AC BCD 4.
5. |E CDE AC 5. | ABCDE |CD B 5.
6. | BCDE B A 6. |D BCE BD 0.
7. | B E D 7. | B BD E 7.
8. | D ABCDE |ABD 8. | BE B ACD 8.
9. | BD CD ABDE 9. |ABCDE |C ABC 9.
10. | AB ABE C 10. | AB ABDE ABCDE 10.
11. |CD BC AD 1. | ABCDE |ABD ACDE 11.
12.]ABCDE |D BCD 12. |AD B C 12.
13.]ABCDE |BCE ABCDE 13. |BCD D A B 13.
Max.| 133+16 pont | 131+16 pont | 131+16 pont | Max.| 137+16 pont | 125+16 pont | 131+16 pont | Max.

3. osztaly 14. feladat:
Néhany lehetséges megoldas:

100=44+44+(44+4):4
100=(4+4+4)-4+44+4+4
100=44+(4-4-4)-4+4+4
100=5-5+5-5+5-5+5-5
100=55+5-5+5+5+5+5
100=55+(5+5)-5-5+5-5
100=5-5-5-5-5+(5-5)-5

Mindkét feladatrészben két-két eltérd helyes megoldésra
4-4 pont adhat6. (Osszesen max. 16 pont.)

5. osztaly 14. feladat:

A 2-es és az 5-0s dobashoz is olyan szamot kell hozzdad-
nunk, amelynek 3-as maradéka 1. gy a masik kocka min-
den lapjara 1-et vagy 4-et irhatunk. (8 pont)

Mivel a kocka mind a 6 lapjara 2-féle szamot valaszt-
hatunk, ez Osszesen 2-2-2-2-2-2=64-féle lehetdség.
(8 pont)

Ha egy csapat nem indokol a fenti modon, és nem adja
meg az osszes lehetoséget, csak lerajzol néhanyat, akkor
minden 4 jo megoldasra 1-1 pont adhato.

(Osszesen max. 16 pont.)

a) 46 golyot.
¢) 66 golyot.

4. osztaly 14. feladat:

b) 51 golyot
d) 9 golyét.

Minden helyes valasz 3-3 pont,
minden helyes indoklés 1-1 pont.
(Osszesen max. 16 pont.)

6. osztaly 14. feladat:
Négy lehetséges megoldas:
10, 32, 54, 76, 98 18, 36, 54, 72, 90
50, 61, 72, 83, 94 54, 63, 72, 81, 90
Minden eltér6 helyes sorozat 4-4 pont.
(Osszesen max. 16 pont.)

7. osztaly 14. feladat:
Mivel a, b és ¢ szamjegyek, ezért a+b+c <27, igy a lehetséges értékei: 1, 2 és 3 (hiszen 4* =256 > 27). (3 pont)
Ha a =1, az egyenletbdl b=c =0 adddik. (2 pont)
Haa=2,a4=2+b+c egyenletbdl b=0 és c=2,vagy b=1és c=1,vagy b=2 és c¢=0 adodik. (4 pont)
Ha a=3,a 27=3+b+c egyenletbdl a b és ¢ szamjegyekre nem kapunk megoldast. (3 pont)

fgy négy helyes megoldas van: 100, 202, 211, 220. (4 pont) (Osszesen max. 16 pont.)

8. osztaly 14. feladat:
Ha a =2 lenne, akkor a legkisebb esetben is b=4, ¢=8, d =16, ¢=32 és f =64 lenne, igy a hat szam Osszege
mar nagyobb lenne 111-nél. Tehat sziikségképpen a=1, azaz b+c+d+e+ f=110. Hasonléan kapjuk, hogy
2b<c, 4b<2c<d, 8b<e ¢és 16b< f miatt b+c+d+e+ f2b+2b+4b+8b+16b, azaz 31b <110, ahonnan b

értéke 2 vagy 3 (a b =3 eset nem létezik, ekkor b, ¢, d, e, f mindegyike 3-mal oszthato, igy 0sszegiik nem lehet 110).
Az eljarast folytatva harom helyes megoldashoz jutunk:

Il. a=1,b=2, c=4,d=8, e=24, =72,

I.La=1,b=2,c=4,d=8, e=16, =80,
II. a=1, b=2, c=4, d=8, e=32, =64

Minden kiilonbdz6 helyes megoldés 4-4 pont, a helyes indoklas 4 pont. (Osszesen max. 16 pont.)




